

提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力

认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想(二十八)

坚持党对一切工作的领导,既要政治过硬,也要本领高强。要着力提高党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力,善于处理各种复杂矛盾,勇于战胜各种艰难险阻,牢牢把握工作主动权,把党总揽全局、协调各方落到实处。

着力提高把方向的能力和定力。方向涉及根本、关系全局、决定长远。党的领导第一位的就是举旗定向。把方向就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度自觉推进社会革命和自我革命,一以贯之坚持和发展中国特色社会主义,一以贯之推进党的建设新的伟大工程,一以贯之增强忧患意识、防范风险挑战。要进一步增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,提高政治觉悟,保持战略定力,在大是大非面前旗帜鲜明,在大风大浪面前头脑清醒,始终坚定中国特色社会主义的正确方向。要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持党中央权威和集中统一领导,坚定执行党的政治路线,严格遵守政治纪律和政治规矩,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要增强敏锐性、提高协同性,有效发现处置改革发展中的苗头性、倾向性问题,做到未雨绸缪、防患未然。

着力提高谋大局的能力和定力。谋大局,既体现了辩证唯物主义和历史唯物主义的思想方法和工作方法,也体现了中华优秀传统文化的思维方法。习近平总书记多次强调,不谋全局者不足谋一域,要善于观大势、谋大事,自觉在大局下想问题、做工作。要牢固树立大局意识,自觉把工作放到大局中去思考、定位、摆布,做到正确认识大局、自觉服从大局、坚决维护大局。要善于牵“牛鼻子”,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,落一子而全盘活,决不能眉毛胡子一把抓。要善于把局部利益放在全局利益中去把握,不能只见树木、不见森林;把眼前需要与长远谋划统一起来,不能急功近利、投机取巧;把解决具体问题与解决深层次问题结合起来,不能头痛医头、脚痛医脚。要始终胸怀大局、把握大势、着眼大事,有“登泰山而小天下”的气度,也有“功成不必在我”的胸襟,因势而谋、应势而动、顺势而为,不断增强工作的科学性、系统性、预见性。

着力提高定政策的能力和定力。政策是体现执政党性质宗旨的试金石,是反映治国理政水平的标志。在推进经济社会发展中,要坚持以人民为中心,着眼解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,抓住群众最关心最直接最现实的利益问题,制定切实管用的政策措施。要坚持实事求是,一切从实际出发,从群众中来到群众中去,广泛开展调查研究,具体问题具体分析,使政策决策、方案举措符合现实情况、反映客观规律、解决实际问题。要紧紧抓住决策这个重中之重,加强对世情国情党情民情的分析研判,完善决策程序,增强法治意识,“拍脑袋”不行,“越底线”也不行,努力做到科学决策、民主决策、依法决策。

着力提高促改革的能力和定力。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。当前,全面深化改革已经进入新的阶段,必须一鼓作气、坚定不移,敢于啃硬骨头、敢于涉险滩,进一步解放思想,进一步解放和发展社会生产力、进一步解放和增强社会活力。要大力弘扬改革创新和自我革命精神,推进思想再解放、改革再出发,在全面深化改革新起点上实现新突破。要着眼推进国家治理体系和治理能力现代化,适应我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段的基本特征,科学确定改革思路、制定改革发展措施,敢于担当、能为善为,在实践中开新局、闯新路。要鼓励基层创新,倡导敢闯敢试、敢为人先,加强对改革成功经验的深入挖掘、科学总结、宣传推广,推动形成更加浓厚、更有活力的创新创造氛围,凝聚起坚定不移推进改革开放的强大力量。

坚持党对一切工作的领导,必须充分调动广大党员干部的积极性、主动性、创造性。广大党员干部工作在第一线,是推进党的理论和路线方针政策贯彻落实的重要力量,是党的事业的骨干。不能充分调动广大党员干部的积极性、主动性和创造性,不能着力增强他们的责任感和提升他们的执行力,再好的政策措施也会落空。广大党员干部要自觉增强改革创新精神,增强主动担当、积极作为的勇气,充分发挥模范带头作用。要旗帜鲜明为那些敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲,形成有利于党员干部奋发有为的社会环境,激励他们更好带领群众干事创业。

(据《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》)

不锈钢管公司积极推广“学习强国”平台激发党员学习热情

本报讯(通讯员 吕茹)为深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,推广“学习强国”学习平台的使用。近期,不锈钢管公司党委积极组织党支部系统管理员力量,指导党员下载安装“学习强国”学习平台,并为大家讲解学习平台各版块内容,吸引党员主动学习,使“学习强国”学习平台成为该公司广大党员学习的新途径,激发了党员的学习热情,帮助党员树立了牢固的政治信仰,汇聚强大的精神动力。

为了将这一学习平台充分用起来,让党员真正认识到平台是促进党员学习,为党员提供免费学习资源的好平台,该公司党委通过线上微信群,线下一对一指导等多种形式进行针对性地宣传,鼓励党员积极参与下载注册和使用,尽快投入到学习队伍中。同时,为了确保一些老党员“不缺课”“不掉队”,各党支部安排专人对手机操作不熟悉的同志进行专门指导,帮助他们下载认证,同时耐心

指导大家看文章,看视频。为了提高党员的学习热情,该公司党委、各党支部多次为党员讲解版块内容,从大家感兴趣的文化、文艺、科学、法制等方面逐个版块给大家演示,让大家充分认识到平台资源的丰富,促使大家从“让我学”到“我要学”的转变。

“我已经700多分了,你有多少积分?”“新一期的专题考试题你答了没有?”“慕课版块新出了蒙曼讲古诗词,讲得不错,你也看看。”近期,经常能听到党员之间这样的对话,登录“学习强国”平台看新闻、学课程、答题已经成为该公司党员的学习日常,经过半个多月的推行,该公司党员学习热情高涨,党员最高学习积分已达1000多分,党员人均积分300多分。下步工作中,该公司党委将指导党支部充分利用平台上丰富的文字、音频、视频等资源,不断丰富“三会一课”和“主题党日”活动内容,使党员学习形式更丰富,积极性更高,学习效果更明显。



近日,营销中心开发策划党支部以“党员带头,职工参与”的形式积极推广,广泛发动群众使用“学习强国”平台,大家学习热情高涨,营造了你追我赶的学习热潮。
崔右彬 摄

东山矿气力输送党支部掀起“学习强国”平台学习热潮

本报讯(通讯员 刘玉昌)自“学习强国”学习平台上线以来,东山矿气力输送党支部全体党员掀起了“学习强国”学习热潮。

党支部书记亲自带头引导大家充分利用空闲时间,自我学习提升,学习时间每天不少于一个小时。该党支部通过查看分数、排名和学习覆盖率等,了解全体党员在“学习强国”的学习情况;自从“学习强国”学习平台上线以来,上强国、学理论、做试题、晒“积分”、比学习,成为党员职工间的新风尚。

“学习强国”是一个内容权威、内涵丰富、特色鲜明的理论学

习平台,开设的“新思想”“十九大时间”等栏目,成为学习习近平新时代中国特色社会主义思想的信息平台。积分排名第一的党支部书记杨运刚同志认为,每天通过“学习强国”的学习,让他获益颇多,了解党史,学习理论、人物、文化、文艺、科学等科目,特别是被中共党史栏目里的老一辈无产阶级革命家真实感人的丰功伟绩所打动,激励全体党员认真学习前辈们的光辉事迹,立足岗位干好本职工作,积极发挥党员的模范带头作用,为作业区降本增效、安全保供任务的完成贡献力量。